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Entomolog Miloš Knížek z Lesní ochranné služby společně se svými zahraničními kolegy 
monitoroval domácí druhy podkorních a dřevokazných brouků (kůrovců a tesaříků) 
ve 12 italských přístavech a okolních lesích. Řešitelé studovali vliv člověka (námořního 
obchodu) na změnu prostředí výskytu těchto druhů. Byly zachyceny druhy uvnitř i vně jejich 
přirozeného prostředí. Zatímco druhová skladba a početnost lokálně domácích druhů 
byla ovlivněna nejvíce přítomností okolních lesů s jejich výskytem – přirozené šíření, druhy 
mimo svůj areál rozšíření byly závislé na objemu národního obchodu zboží ve sledovaných 
přístavech – introdukce ze vzdálených území. „Studium prokázalo, že lodní doprava může 
významně zvýšit introdukci nových (exotických) druhů na nová území, a naopak, může 
dojít ke snadnému zavlečení (rozšíření areálu výskytu) domácích druhů do nových oblastí,“ 
uvádějí autoři.

Odborníci z Výzkumné stanice Opočno připravili Metodická doporučení pro diagnostiku 
půd v lesních školkách. Cílem metodiky je poskytnout producentům sadebního materiá-
lu lesních dřevin (SMLD) soubor metodických doporučení pro diagnostiku půd v lesních 
školkách, orientovaných na tradiční pěstování prostokořenného SMLD na minerální půdě. 
Metodická doporučení pro průběžný monitoring vybraných ukazatelů půdní úrodnosti jsou 
v metodice koncipována tak, aby nacházela co nejširší uplatnění také v dalších tuzem-
ských školkařských provozech v rámci celé České republiky.

Autoři z útvaru ekologie lesa připravili již druhý soubor map Ohrožení lesních porostů suchem, 
který vychází z meteorologických parametrů a modelů poskytnutých ČHMÚ a hodnotí 
ohrožení lesních porostů suchem v České republice. Hodnocen je jak průběh meteoro-
logických prvků v roce 2016, tak průběh sucha v předchozích třech letech, které přispěly 
k oslabení lesních ekosystémů. Mapa je jedním z podkladů pro poskytování náhrad 
za kalamitní poškození lesních porostů suchem v roce 2016.

Článek odborníků z útvaru ekologie lesa v periodiku iForest – Biogeosciences and Forest-
ry popisuje výsledky opakovaného šetření půd a přízemní vegetace z let 1995–2006 
na 66 plochách programu ICP Forests v České republice. „Obsahy dusíku v půdě              
vykazují signifikantní závislost na atmosférické depozici tohoto prvku. Koncentrace celkového 
dusíku v lesních půdách ve sledovaném období vzrostla zejména v humusové vrstvě 
a v povrchových minerálních vrstvách půdy do hloubky ca 20 centimetrů. Výskyt a pokryvnost 
nitrofilních druhů na studovaných plochách se ve sledovaném období zvýšila o 25 %, což 
odpovídá půdním datům. Depozice dusíku stále představují významné riziko pro vývoj 
lesních ekosystémů,“ upřesňují spoluautoři z VÚLHM Vít Šrámek, Radek Novotný, Bohumír 
Lomský a Václav Buriánek.

Kvantifikace nadzemní biomasy smrku ztepilého je název certifikované metodiky z řady 
Lesnický průvodce. Metodika dává vlastníkům lesa podrobný návod pro empirické 
stanovení biomasy a poskytuje komplexní alometrické rovnice pro určování biomasy   
smrku na národní úrovni. Prezentované funkce jsou odvozeny z analýzy 177 vzorníků, které 
reprezentují širokou škálu tloušťkových tříd i stanovištních podmínek. Modely umožňují 
stanovení celkové nadzemní biomasy i biomasy kmene, větví a asimilačních orgánů. Meto-
dika je využívána mj. pro vyhodnocení výsledků Národní inventarizace lesů.
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